Legyen a goly6 sugara r és a deszkdk hossza ¢. Az egyik deszkira a kovetkezs erék hatnak: a fels6 csuklonal
valamilyen P erd, melynek tamadaspontja a csuklo forgaspontja; a stulyers (G); a deszka végén 16g6 teher stlya (Q);
és a golyo altal gyakorolt erd, melynek két komponense az F feliiletre merdleges, és az S érint6leges (strlodési) erd.

A golyora hat az F és az S er6 mindkét oldalrdl (ellentétes iranybol, mint az el6bb — Newton III. torvénye) és a
stlyerd (R).
Irjuk fel az egyik deszkara hato erck forgaté nyomatékainak egyensulyat a csuklora vonatkoztatva (1. abra):

F.r.ctgo/2 — Gg sina/2 — Q¢sina/2 = 0.

Irjuk fel a golyora hato erck fiiggsleges komponenseinek egyensulyat (2. dbra):

2Scosa/2 —2Fsina/2 — R = 0.

2. dbra

Ebben a két egyenletben csak az S és az F' ismeretlenek szerepelnek, tobb egyenlet felirasa felesleges. Az ismeret-
leneket kifejezve:

(G +2Q)¢sina/2

2rctg /2
(G + 2Q)Isin*a/2 + rRctg o/2
2rctga/2 - cosa/2 '

F =

S:

A tapadas feltétele az, hogy a surlodasi ers kisebb (vagy hataresetben egyenls) legyen, mint a feliileteket merdslegesen
Osszenyomo er$ szorozva a sturlédasi egyiitthatoval:
S 2 p- F, vagyis (behelyettesitve):

R

-
=S/F =t 2+ S
w=>5/ g o/ (G +2Q)sin’a/2 ¢

A megadott értékeket behelyettesitve:

w0274+ 157-r/L.



Ha pl. feltételezziik, hogy tg a/2 = = (a feladat kittzésekor megjelent abran a goly6 a deszkakat kozépen érinti),

£/2
akkor

= 0,48.
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